UFRGS 2018

A mosca Drosophila melanogaster € um organismo
modelo para estudos genéticos e apresenta alguns
fenétipos mutantes facilmente detectdveis em

laboratério. Duas mutagées recessivas, observaveis

———

nessa mosca, sGo a das asas vestigiais (v) e a do
——— =

corpo escuro (e).

Apés o cruzamento de uma fémea com asas

vestigiais com um macho de corpo escuro, foi

obtido o seguinte:
FI - todos os machos e fémeas com fendtipo

selvagem.

el
F2 - 9/16 selvagem; 3/16 asas vestigiais; 3/16 corpo

escuro; 1/16 asas vestigiais e corpo escuro.

Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as

afirmagées abaixo, referentes aos resultadoes
obtidos para o cruzamento descrito.

(P) As proporgdes fenotipicas obtidas em F2

indicam auséncia de domindncia, pois houve

alteracéo nas proporgées esperadas.

(\f) Os resultados obtidos em F2 indicam um di-
hibridismo envolvendo dois genes autossOmicos
com segregagdo independente.

(\f ) As proporcées obtidas em F2 estéo de acordo

com a segunda Lei de Mendel ou Principio da

segregacdo independente dos caracteres.

(F) Os pares de alelos desses genes estdo

localizados em cromossomos homalogos.
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A sequéncia correta de preenchimento dos

parénteses, de cima para baixo, &
a) V-V-F-F
b) V-F-V-F.
c) V—-F=F~=¥V.
d F-F-V-V

A

J—
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CESMAC 2" DIA MED

O controle de determinada caracteristica genéticaq,
a ser expressa no fendtipo, pode ser influenciado por
uma série de genes. Contudo, quando a heranga &
controlada por um Udnico par de alelos com
dominéncia completa, o cruzamento entre

individuos heterozigéticos produzira:
a) 1/4 da descendéncia com fenétipo dominante.
b) 50% da descendéncia com fendtipo recessivo.

c) 9/16 da descendéncia com ambas as

caracteristicas dominantes.

d) 3/4 da descendéncia com fenétipo dominante.

L

e) 1/16 da descendéncia com ambas as

caracteristicas recessivas.
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Os genétipos do macho e da fémea parentais séo,

FGV ECONOMIA 2019 | concveecgmriamene

a) aaBBe AAbb.

As cobras-do-milho, Pantherophis sp, apresentam a

pigmentagdo da pele decorrente da atividade de b) Aabb e aaBb.

dois pares de alelos autossémicos com segregoc;do c) aaBb e Aabb.

independente. O alelo A & responsdavel pela
— d) AaBb e AaBb.

producdo de pigmentagdo pretd. O alelo B é DT
e) * AAbb e aaBB.

responsdvel pela produgdo de pigmentagdo laranja.

Os alelos a e b sd@o recessivos e inativos, ou seja, ndo Yo - SEN———

produzem nenhuma pigmentacgdo.

Repetidos cruzamentos entre um macho todo preto
e uma fémea toda laranja geraram apenas
descendentes cuja pigmentagéo era preta e laranja

ao mesmo tempo.
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UEFS 2017.2

Dois pares de genes que se segregam
independentemente determinam na mandioca a
largura dos foliolos e a cor das raizes, conforme 0s

dados do quadro a seguir.

Genotipo Fenotipo
FF, Ff largo
Largura dos foliolos  |~———————"———"— e -
fr estreito
RR, Rr marrom
Cor das raizes R S S s -
m branca

Uma planta de mandioca diibrida submetida ao
cruzamento teste produzird uma geragdo Fl com

proporc¢ao fenotipica de

a) 9:7.

9:3:3:1

9:6:1.

4:2:2:1.

T:1:1:1.
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preta, chocolate e dourada, respectivamente, sdo

FUVEST 2018

a) 0,0e36.
Nos cdes labradores, a cor da pelagem pretq,
chocolate ou dourada depende da interagdo entre b) 9,9el8
dois genes, um localizado no cromossomo 11 (alelos | ¢) 18,9e09.
B e b) e o outro, no cromossomo 5 (alelos E e e). O

d) 18,0e18.
alelo dominante B é responsdvel pela sintese do
pigmento preto e o alelo recessivo b, pela produgdo e) 18,18e0.
do pigmento chocolate. O alelo dominante E
determina a deposigéo do pigmento preto ou
chocolate nos pelos; e o alelo e impede a deposigdo

de pigmento no pelo.

Dentre 36 cées resultantes de cruzamentos de caes
heterozigéticos nos dois l16cus com céies duplo-

homozigéticos recessivos, quantos com pelagem
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UVV 2019

Em uma espécie vegetal, a seguinte via estd
relacionada & biossintese de seus pigmentos florais.
Considere que as enzimas X e Y sdQo,
respectivamente, produtos dos genes A e B, e que 0s
produtos dos alelos recessivos desses genes (aeb)

sdo enzimas ndo funcionais.

X

Y
Precursor _‘1" Precursor _i’ Precursor
(cor branca) (coramarela) (corverde)

Considerando um cruzamento entre individuos
heterozigotos para ambos os genes (A e B) com
individuos duplo-homozigotos recessivos, espera-se

a seguinte proporgdo fenotipica:

a) 100% verdes.

50% brancos e 50% verdes.

9 brancos; 3 amarelos; 4 verdes.

2 brancos; 1 amarelo; 2 verdes.

2 brancos; 1 amarelo; 1 verde.
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UNIMONTES 2019

Sabe-se que, na espécie humanag, o formato do
I6bulo da orelha é uma caracteristica hereditaria
determinada por um par de alelos, do qual o alelo
recessivo €& responsdvel pelo [6bulo preso ou
aderente. A hemofilia & um distdrbio da coagulagdo
sanguinea, o qual & condicionado por um alelo
recessivo localizado no cromossomo X. Analise o
heredograma abaixo e responda qual é a
probabilidade do segundo filho homem do casal 9 x

10 nascer com o lébulo da orelha preso e ser

hemofilico.

U i Lébulo preso ) ' l Hemofilico

- D . Coagulagio
l:[ i Lébulo solto L L. normal
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IMEPAC 2018

Considere o cruzamento hipotético entre dois
individuos puros para duas caracteristicas
(produgéo de melanina e polidactilia) que se

segregam independentemente de acordo com d

Segunda Lei de Mendel.

Para a F2, ser@o produzidos os seguintes nimeros de

gametas e gendtipos:

a) 4tipos de gametas e 9 tipos de gendtipos. .
b) 2tipos de gametas e 4 tipos de gendtipos.
c) 4tipos de gametas e 4 tipos de genotipos.

d) 2tipos de gametas e 9 tipos de gendtipos.
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UFRGS 2016

No milho, grdos puarpura sGo dominantes em relagdo
a amarelos, e grédos cheios sGo dominantes em
relagdo a murchos. Do cruzamento entre duas
plantas, foi obtida uma prole com as seguintes
proporgées: 25% de grdos parpura e cheios; 25% de
gr@os amarelos e cheios; 25% de grdos purpura e

murchos; 25% de grdos amarelos e murchos.

Sabendo que uma das plantas parentais era
totalmente homozigota, assinale a alternativa

CORRETA.

a) Os dois genes citados ndo estdo segregando de

forma independente.

b) A planta homozigota era dominante para as

duas caracteristicas.

c) Uma das plantas parentais era heterozigoia

para as duas caracteristicas.

d) A prole seria mantida na proporcdo 111, se as

duas plantas parentais fossem duplo heterozigotas.

e) Os resultados obtidos sdo fruto de

recombinagdo genética.
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UNEMAT 2015

O mundo seria muito mais simples se todas as
caracteristicas dos organismos se restringissem as
dominantes ou recessivas. No entanto, ele & muito
mais rico em variagoes e estados intermedidrios. Em
1905, o geneticista Williom Bateson e colaboradores
descobriram a segregacdo independente de pares
de alelos que codificam a forma da crista nas
galinhas. Eles descreveram quatro fenbtipos de
crista e os alelos relacionados a eles: rosa (R),

ervilha (E), noz (ER) e simples (eerr).

A partir do exposto acima, assinale a alternativa

correta.

a) Ao cruzar aves de crista rosa (RR) com crista
simples (rr), & inviGvel obter uma ave de crista rosa

na geragdo Fl.

b) Ao cruzar aves de crista rosa (RR) com crisid

simples (rr), & invidvel obter uma ave de crista rosa

na geragdo F2.

c) Ao cruzar aves de crista ervilha (EE) com aves de

crista simples (ee), a geracédo Fl serd exclusivamente

de homozigotos.

d) O padrdo de heranga, envolvido no fendtipo de

crista mencionado, é a heranga ligada ao sexo.

e) Ao cruzar duas aves com crista noz (EeRr) é

possivel obter em Fl os quatro fenétipos de cristas.
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